
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 31 LUGLIO 2017
 

 
PUNTO 13 O.D.G. 

 
Interpellanza presentata dal Consigliere Comunale 5 stelle avente per oggetto: “Stato di abbandono del 
parco giochi INDIANOLANDIA (Via Surbo) e area nei pressi della Farmacia Comunale - Centro 
Polivalente”. 
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Il 19 giugno ho presentato questa interpellanza. (Legge interpellanza agli 
atti).  
 
ASSESSORE CHIRIZZI – Ma attualmente dici?  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Sto leggendo l’interpellanza. (continua la lettura)  
Ecco perché quando parlavo di Bande a sud dicevo che dobbiamo essere pronti a ospitare un evento 
così importante. Giustamente dobbiamo tutelare Bande a sud, non possiamo far passare le persone e 
far vedere degli scempi. In questo senso cercavo di dare il mio messaggio in maniera precisa.  
 
SINDACO – L’importante è la tutela. 
 
CONSIGLIERE SCARPA – Tutte le cose devono essere tutelate, poi bisogna vedere come si fa a 
tutelarle. È evidente che lasciamo un parco in quelle condizioni non lo si tutela ma lo si danneggia. 
(Conclude la lettura dell’interpellanza).  
 
PRESIDENTE – Prego Sindaco.  
 
SINDACO – Punto primo, il parco adesso non è sporco, ma è stato ripulito attentamente e è stato 
messo in sicurezza per quello che si poteva vista la situazione di degrado in cui versa. Lì fu affidato 
dalla precedente amministrazione a un’associazione che poi, non lo so, non esiste più. La situazione è 
stata lasciata in abbandono dall’associazione. Nel mese di settembre emaneremo tre bandi, uno per il 
parco Indianolandia, l’altro per il Parco Maurizio Rampino perché è scaduto il contratto di gestione con 
il gestore del bar e l’altro per l’anfiteatro con annesso locali della Via Gramsci ex mercato settimanale. 
Questi tre bandi daranno luogo a tre affidamenti per la gestione dei tre beni immobili. A oggi avevamo 
delle emergenze più importanti e più qualificanti, quale lo stadio che in questi giorni verrà affidato a una 
società di calcio, la piscina il cui bando sarà emanato nei prossimi giorni. Mi dispiace che non ci sia la 
consigliere Elia ma nessuno ha mai detto che a settembre sarebbe stata aperta la piscina. L’augurio è 
che venga aperta a settembre 2018, perché se il bando uscirà in questi giorni il bando prevede 
costruzione e gestione dell’impianto. Probabilmente potremo ottimisticamente dire che a settembre 
2018 sarà reso disponibile. E quello degli impianti sportivi non sono stati inaugurati inutilmente, gli 
impianti funzionano, sono agibili. Non è agibile solo la tribuna. Abbiamo già convocato la commissione 
vigilanza che ha dato le prescrizioni in base alle quali sarà funzionante la tribuna. I campi sono già 
agibili e si sta svolgendo regolarmente un torneo di calcio al contrario di quello che qualcuno diceva sui 
social. La tribuna sarà da settembre agibile perché la commissione vigilanza ha dato le indicazioni in 
base alle quali doveva essere agibile. Abbiamo già fatto la prima commissione, la riconvocheremo a fine 
agosto per rendere agibile le tribune. Anche quei tre beni immobili che versano in parziale stato di 
abbandono saranno oggetto di un bando per trovare il gestore.   
Lì c’è un problema nella zona che accentua il disagio nella zona, che oggi è accessibile e visibile, non è 
nelle condizioni di degrado come al momento dell’interrogazione. Comunque si presenta in maniera 



diversa ai visitatori, così come gli impianti che l’anno scorso erano in abbandono. Quest’anno chi andrà 
a parcheggiare lì per recarsi ai vari concerti non troverà gli impianti distrutti.   
Lì c’è il problema con la Curia. Io ho già parlato con il vescovo che tra un po’ lascerà la diocesi di 
Lecce. Lui mi ha detto che lì è previsto un progetto di recupero nella parte dello scantinato, dove verrà 
adibito a luogo di culto e quindi sarà luogo idoneo per ospitare eventi religiosi. L’altra parte, quello del 
centro polivalente stiamo ragionando con la A.S.L.. Io ho già inviato una lettera alla A.S.L. nella quale 
dicevo di voler rilocalizzare i servizi relativi al consultorio familiare, perché il rischio di chiusura del 
consultorio visto le spese che la A.S.L. sostiene di affitto del consultorio sono notevoli. E lì stiamo 
ragionando per vedere con quali risorse e in quali tempi noi potremo consegnare quell’immobile nella 
disponibilità della A.S.L. per trasferire il consultore che per quel quartiere diventerebbe un elemento 
qualificante. Questi sono i punti che stiamo cercando di portare avanti nel programma di governo. Mi 
auguro di riuscire nel giro di un anno di rendere agibili quelle situazioni e affidare i tre parchi che ho 
citato prima. In questo momento uno è funzionante non al meglio, gli altri due devono essere affidati 
per poter avere una risposta puntuale.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Prendo atto di questi impegni.  
 
PRESIDENTE – Con questa risposta dichiariamo chiusa la seduta con l’Inno all’Europa.  
 
(Si ascolta l’Inno all’Europa)  
 
 


